
# для перестановок - permutations( алфавит) 

# для повторяющихся - product( алфавит, repeat = кол.во эл. ) 

 

 

import itertools 

k = 0 

for bukva in itertools.permutations('ГЕЛИЙ'): 

  s = ''.join(bukva) 

  if s[0] != 'Й' and s.count('ИЕЙ')==0: 

      k += 1 

print(k) 

 

 

Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому 

сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов 

Игорь использует 5-буквенные слова, в которых есть только буквы П, И, Р, 

причём буква П появляется ровно 1 раз. Каждая из других допустимых букв 

может встречаться в кодовом слове любое количество раз или не встречаться 

совсем. Сколько различных кодовых слов может использовать Игорь? (80) 
 
import itertools 

k = 0 

for c in itertools.product('ПИР', repeat=5): 

  s = ''.join(c) 

  if s.count('П')==1: 

      k += 1 

print(k) 

 

Сколько слов длины 6, начинающихся и заканчивающихся согласной буквой, 

можно составить из букв Г, О, Д? Каждая буква может входить в слово 

несколько раз. Слова не обязательно должны быть осмысленными словами 

русского языка. (324) 

 
import itertools 

k = 0 

for c in itertools.product('ГОД', repeat=6): 

  s = ''.join(c) 

  if s[0] in "ГД" and s[-1] in "ГД": 

      k += 1 

print(k) 

 

Артур составляет 5-буквенные коды из букв А, П, О, Р, Т. Каждую букву 

нужно использовать ровно один раз, при этом нельзя ставить рядом две 

гласные. Сколько различных кодов может составить Артур? (72) 

 
import itertools 

k = 0 

for c in itertools.permutations('АПОРТ'): 

    s = ''.join(c) 

    if s.count("АО") == 0 and s.count("ОА")==0: 

      k += 1 

print(k) 

 

 

 



Алексей составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому 

сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов 

Алексей использует 5-буквенные слова, в которых есть только буквы A, B, C, 

X, причём буква X может появиться на последнем месте или не появиться 

вовсе. Сколько различных кодовых слов может использовать Алексей? (324) 

 

Сколько слов длины 4, начинающихся с согласной буквы и заканчивающихся 

гласной буквой, можно составить из букв М, Е, Т, Р, О? Каждая буква может 

входить в слово несколько раз. Слова не обязательно должны быть 

осмысленными словами русского языка. (150) 

 

Маша составляет шестибуквенные слова перестановкой букв слова 

КАПКАН. При этом она избегает слов с двумя подряд одинаковыми 

буквами. Сколько различных кодов может составить Маша? (84) 

 

Артур составляет 6-буквенные коды из букв З, Д, А, Н, И, Е. Каждую букву 

нужно использовать ровно один раз, при этом нельзя ставить рядом две 

гласные. Сколько различных кодов может составить Артур? (144) 

 

Вася составляет 6-буквенные коды из букв П, А, Н, Е, Л, Ь. Каждую букву 

нужно использовать ровно 1 раз, при этом код не может начинаться с буквы 

Ь и не может содержать сочетания ЕЬ. Сколько различных кодов может 

составить Вася? (480) 

 

Петя составляет 6-буквенные слова из букв К, О, М, Е, Т, А. Каждую букву 

нужно использовать ровно 1 раз, при этом нельзя ставить подряд две гласные 

или две согласные. Сколько различных кодов может составить Петя? (72) 

 

Петя составляет шестибуквенные слова перестановкой букв слова АВРОРА. 

При этом он избегает слов с двумя подряд одинаковыми буквами. Сколько 

всего различных слов может составить Петя? (84) 

 

Сергей составляет 6-буквенные коды из букв К, Л, Е, Й. Буква Й может 

использоваться в коде не более одного раза, при этом она не может стоять на 

первом месте, на последнем месте и рядом с буквой Е. Все остальные буквы 

могут встречаться произвольное количество раз или не встречаться совсем. 

Сколько различных кодов может составить Сергей? (1161) 


